



# 财经

全力打好“三夏”攻坚战

农发行鹤壁市分行

## 调研夏粮生产形势

本报讯 (记者 张志嵩 通讯员

张华伟 董耀华)为深入贯彻落实国家粮食安全战略,切实做好夏粮收购金融服务工作,近日,农发行鹤壁市分行党委书记、行长李丰带队前往中储粮鹤壁直属库等粮食收购企业开展专题调研,实地了解夏粮生产形势,提前掌握增储、轮换计划,及时足额供应中央和地方储备增储轮换信

贷资金,支持政府储备,充分发挥粮食安

全压舱石、稳定器作用。

李丰表示,夏粮收购事关农民切身利益和国家粮食安全大局,农发行作为服务“三农”的政策性银行,将始终扛稳粮食收购资金供应主渠道责任,提前谋划、优化服务,切实维护种粮农民积极性,同时配合中储粮鹤壁直属库、粮食行政主管部门做好小麦最低收购价预案,启动各项准备工作,提前完成资金使用预测和评级授

## 保障收购资金供应

信,确保做到“钱等粮、仓等粮、人等粮”。

预案启动后,第一时间投放信贷资金,切实发挥好收购托底作用。

农发行鹤壁市分行针对调研过程中企业反映的融资需求,迅速部署、提前授信,足额保障信贷资金供应,开辟夏粮收购信贷绿色通道,优先审批、优先放贷。目前,全市已授信专项信贷资金用于夏粮收购,覆盖政策性收储和市

场化收购双渠道。

据介绍,下一步,农发行鹤壁市分行将持续跟踪夏粮收购进展,动态调整服务方案,按照“全粮、全链、全行、全力”发展思路,扎实做好夏粮收购信贷工作,持续擦亮“粮食银行”金字招牌,全力维护粮食市场稳定、保护种粮农民利益、保障国家粮食安全,为端稳“中国饭碗”贡献政策性金融力量。

邮储银行鹤壁市分行

## 送贷下乡 助力夏粮收购

本报讯 (记者 张志嵩 通讯员

姬光明)夏粮收购关键期渐近,邮储银行鹤壁市分行深入贯彻国家粮食安全战略,以“百县千镇万村”工程为指引,创新推出“三早、三新、三到位”服务机制,打出“提前布局+产品创新+精准服务”组合拳,截至目前累计投放夏粮专项贷款6000余万元,意向授信规模突破1.7亿元,为我市夏粮颗粒归仓注入强劲金融动能。

主动担当,构建全周期金融服务体系。立足“早”字抓先机,该行建立“三提前”保障机制,提前3个月启动专项部署,3月底召开夏粮金融服务启动会,4月联合省农担公司召开政银企对接会,畅通多方协作渠

道;提前构建“市县支行+信贷团队”三级走访网络,行领导带队走访12次,实地解决收粮大户融资难题;提前实施“白名单”预授信,运用大数据筛选300余户重点客户,授信覆盖率同比提升25%。通过开辟绿色通道,实现贷款申请到放款最快24小时办结。

创新驱动,打造差异化产品矩阵。针对夏粮收购“短、频、快”特点,构建“基础+特色+线上”产品体系,创新推出“粮食收购产业贷”,将纯信用贷款额度提升至500万元;深化银担合作,推出“稳粮担”专属产品,降低融资成本;优化“极速贷”线上产品,实现“扫码申请—自动审批—实时放

款”全流程数字化。建立“1+N”产品组合模式,通过“信用贷+法人保证贷”“线下贷+线上贷”灵活搭配,满足不同规模客户需求。

精准施策,实施网格化服务模式。创新“三网融合”服务机制,织密物理服务网,将全市划分为7个网格,组建20人专项团队开展三轮“送贷下乡”行动,累计走访收粮点300余个;构建数字宣传网,制作电子明白卡、H5测试链接等数字物料,在重点乡镇布放“扫码即贷”智能终端;完善客户管理网,建立动态数据库,实行“一户一策”服务方案。通过“现场受理+移动展业+手机申请”三位一体服务模式,

业务办理时效显著提升。

惠农利企,彰显国有大行责任与担当。专门设立2亿元夏粮专项信贷额度,采取夏粮贷款利率优惠政策和额度提升政策,大幅降低农户融资成本。建立“行长包片”督导机制,分管行领导彦伟带队开展“田间问需”行动,现场解决粮食收购户贷款额度、利率优惠、贷款流程手续等问题。

同步开展“金融知识进粮仓”活动,向农户普及反假货币、防诈骗知识,发放夏粮收购明白卡和金融知识宣传手册。

据悉,目前,邮储银行鹤壁市分行夏粮贷款投放量在全市金融机构中处于前列,服务范围覆盖全市大部分规模化收粮经营主体,下一步将持续深化“粮食金融生态圈”建设,组织全体“三农”信贷员全力投入夏粮贷款投放工作,将贷款资金真正送到田间地头,确保夏粮收购资金及时全额发放到收粮农民手中,全面助力我市夏粮丰收和收购工作。

浚县农商银行

## 强化金融支持 护航“三夏”生产

本报讯 (记者 柳晓宁 通讯员

薛继超)为全面落实国家粮食安全战略,保障夏粮收购工作顺利开展,浚县农商银行充分发挥地方金融主力军作用,近日通过专项信贷支持、优化服务流程、降低融资成本等举措,全力满足夏粮收购资金需求,助力粮食稳产增收。

提前谋划,精准对接需求。为确保

夏粮收购资金供应充足,浚县农商银行早部署、早行动,成立由行领导带队的专项服务小组,主动对接粮食收购企业、粮站及个体工商户,深入了解资金需求,并重点推广“收储贷”专项信贷产品。截至目前,该行已对接全县夏粮收购大户113户,达成贷款意向金额0.32亿元。

优化流程,提高服务效率。该行开

的经营主体提供“无还本续贷”服务,缓解其还款压力。

强化保障,护航“三夏”生产。除收购资金支持外,该行还加大对农机购置的信贷扶持力度,为智能收割机、植保无人机等设备提供专项贷款,并配套“设备维修贷”,确保“三夏”生产顺利进行。

据悉,近年来,浚县农商银行始终坚持服务“三农”定位,持续加大对乡村振兴的金融支持力度,通过建立农户信息档案、制定个性化融资方案等方式,精准满足粮食产业链资金需求。今年年初以来,该行已向粮食收储户发放贷款134笔2143万元,为夏粮收购工作提供了有力保障。

淇县农信联社

## 提升服务质量 满足“三夏”生产资金需求

本报讯 (记者 张志嵩 通讯员

王振纲)“咱们信用社的效率真高,服务真好,正想着今年收粮食资金不宽裕,你们就给我授信了20万元。这样我可以随用随贷、自由支配,太方便了,感谢你们!”5月23日,客户刘女士对淇县农信联社宏

达信用社的未经理说。刘女士说,今年不再为收购粮食资金发愁,通过淇县农信联社宏达信用社的信贷资金服务,她成功申请到20万元信贷授信,增加了手中的流动资金,解除了收购粮食的后顾之忧。

5月22日,未经理接到了刘女士的咨询电话,为其推荐了使用便捷、放款快、周期长的“豫农收储贷”。刘女士当即表示想申请贷款20万元,过几天麦子收割时使用。未经理和同事孟经理随即去了刘女士的粮食收购站实地调查,经调查符合贷款条件。

当日下午下班前,刘女士将贷款资料送到了宏达信用社,未经理当晚就加班为刘女士整理好了贷款资料,第二天一早,未经理就联系刘女士到信用社办理了贷款授信手续,待刘女士使用时可以随时用信。

“为满足收粮客户的资金需求,我们最

大限度简化贷款手续,优化审批流程,提高贷款发放效率。”宏达信用社相关负责人表示,下一步将根据联社的安排走村进镇、入田到棚,精准摸排农户及各类涉农主体资金需求,持续提升金融服务质效,做强普惠金融,全力护航“三夏”生产和农户增收创效。

### 鹤壁农商银行淇滨支行营业部

## “三查三问”帮高龄客户“找到”4万余元养老金

本报讯 (记者 张志嵩)“这可是我好几年的养老钱!”5月15日,在鹤壁农商银行淇滨支行营业部,90岁的李先生颤抖着双手接过新存折,当看到账户余额是4万多元时激动地说。这一感人场景源于该行柜员辛花一句看似平常的询问。

当日正值养老金发放日,李先生照例来打印收入明细。辛花核对账单时,敏锐地发现缺少取暖费记录,随即询问:“您还有其他账户吗?”李先生从衣袋深处摸出一本泛黄的存折,封面已被磨损得辨不清字迹。经系统查询,存折对应账户里竟有4万余元养老金。

原来,近年养老金发放政策调整后,李先生的养老金分为社保卡和存折两个渠道

发放。由于李先生不熟悉电子化操作,误以为所有养老金都已转入社保卡,这个存折对应账户自多年前起便再未动过。每月15日,他虽坚持来银行打印收入明细,却始终未察觉到账户异动。在存折更换业务办理过程中,辛花还贴心地为老人梳理了近五年的账单,用红笔标注出每笔养老金的入账时间。

该支行负责人表示,他们持续开展“银发关怀”专项行动,通过“三查三问”工作法(查账户异动、查政策变动、查业务痕迹;问资金用途、问账户情况、问服务需求),帮助老年客户了解自己的资金情况,下一步将推出更多贴心服务,用更温暖的守护照亮老年人的金融生活。

### 拍卖公告

受委托,我公司定于2025年6月10日9:30,在公司拍卖厅(淇滨区淇滨大道159号3楼)对下列标的进行公开拍卖:

一、淇县红旗路中段路南原淇县政府北楼移动营业厅租赁经营权(三年期),建筑面积约149平方米。

二、淇县太行大道与竹园路交叉口朝歌明珠小区商业用房27套。

三、淇县红旗路中段8间门面房租赁经营权(一年至三年期)。

四、淇县淇园北路淇水廉租房二期东门外2间便民服务房的租赁经营权(一年至三年期)。

五、淇县红旗路中段淇县迎宾馆临

街门面房6间租赁经营权(一年至三年期)。

六、鹤淇廉租房商铺17间租赁经营权(一年至三年期)。

七、淇县淇园路与纬一路交叉口东侧淇县云梦廉租房小区两幢临街商业楼30间门面房租赁经营权(三年期)。

有意者请带有效身份证件及规定数额保证金,于2025年6月9日17时之前报名参加竞买。

展示时间:自公告之日起

展示地点:标的所在地

联系电话:0392-3350509

13849209063

鹤壁拍卖行有限公司

2025年5月29日

## 我市开展现金服务与反假货币工作专题辅导 线上线下联动 提升业务能力

本报讯 (记者 张志嵩 通讯员

魏素颖)为持续优化现金支付环境,发挥现金兜底作用,降低假币危害,5月28日,我市开展了现金服务与反假货币工作专题辅导,邀请专业人员讲解,提升专业水平,共筑金融安全防线。

此次活动由中国银行鹤壁市分行主办,邮储银行鹤壁市分行承办,来自城区金融机构的业务骨干现场参训;县域机构及分支机构,则通过直播形式学习,实现“市区一县域”“机构一网点”的辅导全覆盖。数据显示,高峰时段线上入会人数达700人,评论区互动频繁,累计收集业务咨询50余条,实时进行解答。

“这种‘云端学习’模式打破了地域限制,让基层员工足不出户就能得到专业辅导。”邮储银行鹤壁市分行运营部负责人表示,线上回放功能还可支持二次学习,有助于将培训内容转化为实际工作能力。

压实责任——全流程管理确保辅导实效。为保障活动取得实效,还构建了“会前统筹、会后跟踪”全链条管理机制。会前,从辅导方式、辅导内容、专业支持、技术支持等多个方面统筹,力求以最小资源投入取得最大辅导实效。

培训专家则聚焦人民币管理核心法规,系统解读《中华人民共和国中国人民银行法》《中华人民共和国人民币管理条例》等,并针对数字货币时代反假货币工作新挑战,深入讲解数字人民币工作实务与电信网络诈骗风险防控策略,为基层金融机构应对新型金融犯罪提供了实操指南。

辅导课程特别增设“残损币兑换业务案例精析”“人民币图样使用管理”等贴近金融机构营业一线的内容,通过情景模拟与互动问答,帮助从业人员精准把握政策细节,提升业务处理规范化水平。

创新形式——线上线下联动,扩

大覆盖面。为解决县域机构参会不便的问题,本次辅导采用“主会场集中学

习+小鹅通线上直播”模式。主会场设在邮储银行鹤壁市分行,来自城区金融机构的业务骨干现场参训;县域机构及分支机构,则通过直播形式学习,实现“市区一县域”“机构一网点”的辅导全覆盖。数据显示,高峰时段线上入会人数达700人,评论区互动频繁,累计收集业务咨询50余条,实时进行解答。

“这种‘云端学习’模式打破了地域限制,让基层员工足不出户就能得到专业辅导。”邮储银行鹤壁市分行运营部负责人表示,线上回放功能还可支持二次学习,有助于将培训内容转化为实际工作能力。

压实责任——全流程管理确保辅导实效。为保障活动取得实效,还构建了“会前统筹、会后跟踪”全链条管理机制。会前,从辅导方式、辅导内容、专业支持、技术支持等多个方面统筹,力求以最小资源投入取得最大辅导实效。

培训专家则聚焦人民币管理核心法规,系统解读《中华人民共和国中国人民银行法》《中华人民共和国人民币管理条例》等,并针对数字货币时代反假货币工作新挑战,深入讲解数字人民币工作实务与电信网络诈骗风险防控策略,为基层金融机构应对新型金融犯罪提供了实操指南。

辅导课程特别增设“残损币兑换业务案例精析”“人民币图样使用管理”等贴近金融机构营业一线的内容,通过情景模拟与互动问答,帮助从业人员精准把握政策细节,提升业务处理规范化水平。

## 农行鹤壁淇滨支行阻止一起电信网络诈骗 帮客户追回被骗资金

本报讯 (记者 张志嵩 通讯员

宋国琰)“我被骗了,600多万元钱没了!”5月17日,客户赵先生神色慌张地来到农行鹤壁淇滨支行营业大厅求助。

原来,赵先生当日接到自称“单位财务人员”的来电,要求其立即办理个人所得税退税业务。在对方反复催促下,赵先生按要求下载了应用程序,点击后竟自动跳转至某保险平台。随后,赵先生在与“客服人员”交流中不慎泄露了短信验证码,紧接着就收到账户被扣款665元的交易提醒。

“您看这短信……”赵先生递过手机时手指仍在微微发抖。该行相关负责人敏锐地发现扣款短信中标注有客服热线,继续关注。

当即指导客户拨打该号码核实交易性质。经与平台方紧急沟通确认,该笔交易实为利用个人信息冒名投保的欺诈行为。在银行工作人员的指导下,赵先生成功申请交易撤销,10分钟后资金便全额退回账户。

赵先生向该行员工连连致谢。

据介绍,在此次事件中,该行员工展现了高度的责任心、专业性和警惕性,凸显了农行高效的反诈机制。下一步,农行鹤壁淇滨支行将始终坚持坚持以客户为中心,持续开展反诈宣传活动,覆盖更广泛的人群;强化员工培训,筑牢金融安全防线,守护好群众“钱袋子”,助力构建更加安全、稳定的金融环境。

### 中原银行鹤壁分行

## 开展防灾减灾主题宣传 安全无小事

本报讯 (记者 柳晓宁 通讯员

李保军)今年5月12日是第17个全国防灾减灾日,5月12日至17日是防灾减灾宣传周,5月是全省第10个火灾警示教育宣传月。为进一步深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述及防灾减灾要求,全面落实各级政府有关工作部署,中原银行鹤壁分行积极响应、认真落实,组织全行开展宣传工作,确保全行工作落实到位,积极践行社会责任,履行宣传工作职责,当好防灾减灾宣传员。

围绕“人人讲安全、个个会应急—排查身边灾害隐患”和“全面消防、生命至上—人人都是消防安全参与者”两个主题,中原银行鹤壁分行组织做好防灾减灾宣传教育工作,增强员工及客户的灾害风险防范意识,提升其防灾避险全警应急管理工作做到平常,防患于未然。

另外,依照安全重大事故隐患排查整治要求,该行督促各营业机构认真落实安全“第一责任人”责任,积极开展重大事故隐患排查整治活动,立足金融安全培训、应急演练、应急管理,进一步夯实全员安全生产岗位责任,针对火灾、地震、洪涝等事故灾害逃生救援,进行科普知识宣传、逃生演练、自救互救知识培训。

线下组织各支行印制防灾减灾知识宣传页、利用网点电子屏幕滚动播放防灾减灾标语、通过厅堂电视播放广告片,线上通过微信、抖音等渠道组织广大干部员工扩大宣传效果。

活动期间,中原银行鹤壁分行还组织各支行通过外拓营销扩大宣传覆盖面,通过典型事件、身边事开展“以案说法”,把安全警示教育抓在日常。同时,分行安全保卫部门围绕“防火、防汛、防暑、防抢”,加强网点应急预案演练,把安全应急管理工作做到平常,防患于未然。

另外,依照安全重大事故隐患排查整治要求,该行督促各营业机构认真落实安全“第一责任人”责任,积极开展重大事故隐患排查整治活动,立足金融安全培训、应急演练、应急管理,进一步夯实全员安全生产岗位责任,针对火灾、地震、洪涝等事故灾害逃生救援,进行科普知识宣传、逃生演练、自救互救知识培训。